
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

Procès-Verbal de l’Assemblée Générale 
Comité Départemental de la Mayenne de Basketball  

9 Juin 2023. 
 
Les membres du CD53 et les représentants des clubs du département se sont réunis en 
assemblée à Changé. 
 
L’Assemblée Générale est présidée par le président, Nicolas SORIN, et est convoquée 
conformément aux dispositions inscrites dans les statuts. 
 
Membres présents : 
Sont présents ou représentés les membres des associations de la Mayenne, qui déclarent 
avoir signé la feuille de présence annexée au P.V. 
En conséquence, l’assemblée peut valablement délibérer. 
 
Monsieur le Président du Comité, ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux Président(e)s 
et représentant(e)s de clubs présents. 
Il rappelle les points de l’Ordre du Jour : 
• Interventions des personnalités 
• Adoption du Procès-Verbal de l’Assemblée Générale vendredi 17 juin 2022 
• Allocution du Président 
• Vote du Rapport Moral 
• Présentation du rapport financier 
• Rapport des Vérificateurs aux comptes 
• Vote du rapport Financier 
• Présentation et vote du Budget Prévisionnel 
• Élection des Vérificateurs aux comptes 
• Élection complémentaire au comité directeur 
• Résultat du délégué et du suppléant pour les AG Fédérales de la saison 2022-2023 
• Questions Diverses 
 
 
Intervention de Mme GUILLEUX, présidente de l’US CHANGE Omnisport.  
 
Intervention de M Maxime RECTON, Président du club de US CHANGE BASKET. 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Approbation du Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du vendredi 17 Juin 2022 : 
Aucune remarque n’ayant été apportée, le PV est adopté à l’unanimité. 
 
Intervention de Mr Nicolas Sorin, Président du Comité Départemental : 
 
Mme MONTEBRUN Conseillère d’Animation à la Direction Départementale de la jeunesse de 
l’engagement et du Sport  
Mr MICHON Bernard Représentant la Ligue Régionale  
Mme GUILLEUX Présidente du club omnisports de Changé  

 
Mesdames et Messieurs les Présidents de clubs, Mesdames, Messieurs  

Le moment est venu de faire le bilan de la saison 2022-2023 ….  
Une saison qui a démarré en juillet dernier avec beaucoup de dynamisme et une motivation 
importante au sein de vos clubs avec des effectifs à la hausse dans vos structures +11 % 
sur notre territoire avec le chiffre de 3701 licenciés répartis dans les différents clubs 
mayennais. Je ne compte pas les licences contact aussi enregistrées. Nous n’avions pas 
atteint ce chiffre depuis le début des années 2010.  
Après avoir officialisé la saison passée la création de 2 clubs St Pierre la Cour et Craon, nous 
sommes ravis d’avoir 2 nouvelles entités Pré en Pail et Forcé qui officialisent en ce moment 
la création  
GRAND RESPECT pour votre travail à tous  
Oui tout n’a pas été parfait, nous avons été amenés à arbitrer, à rectifier certains de nos 
projets mais sachez une chose nous avons TOUS œuvré dans un seul intérêt que notre 
ballon rebondisse aux quatre coins du département !  
RESPECT pour l’accomplissement de leurs missions aux élus et salariés du comité  
Je tiens à féliciter tout d’abord nos différents champions départementaux, nos différents 
vainqueurs coupes ou challenges qui seront connus ce week-end et le club de Mayenne pour 
l’organisation de ces finales qui je l’espère rassembleront un peu plus de 2500 personnes 
sur les 2 jours !  
Félicitations à nos clubs régionaux avec mention particulière à certaines de nos équipes 
jeunes qui se maintiennent en R1 et à la montée en Pré nationale Masculine de US LAVAL 2, 
des FA LAVAL en pré nationale Féminine, de la CTC Nord Ouest Mayenne en RF3 ainsi que 
USL3 en RM3  
Bravo à l’US Laval en NM2 avec cette belle 3ème place et regret de voir descendre la CTC du 
PLB en pré nationale !  
Gagner la Coupe du Monde de basket de la Mayenne c’est bien ! mais développer son sport 
favori et être à l’écoute des nouvelles demandes c’est mieux ! Mesdames messieurs les 
dirigeants vos projets de clubs doivent aller dans ce sens, ne vous laissez pas emmener par 
certains qui n’ont que le mot compétition dans leurs propos !  
Il nous faut être inventif, s’organiser différemment, nous devons aussi préserver nos 
bénévoles en place ….  



 

 

 

 
 
 
 
 
 
Oui nous sommes dans une démarche de professionnalisation avec un certain nombre de 
professionnels à intervenir dans ¾ des clubs mayennais et au sein du comité cependant je 
rappelle que les clés de nos associations c’est nous qui les avons !  
Concernant vos projets sportifs beaucoup s’inquiètent de la diminution de notre 
représentation régionale et cela nous inquiète aussi car nous ne sommes pas RESPECTES 
par rapport à nos spécificités territoriales.  
Comment peut-on imaginer qu’un joueur U13 ayant des capacités soit amené à faire par 
exemple 80 kms Aller minimum pour trouver un simple club régional…..  
Comment peut-on imaginer la représentation en championnat senior dans quelques années 
si nous n’arrivons pas à former au moins sur 3 pôles ….. Accéder à mi-saison c’est bien mais 
sur une année c’est mieux et plus formateur …  
Nous souhaitons avoir 2 places dès le début de saison et une 3eme à mi saison ….. Cela a 
aussi un impact économique …. Certains d’entre vous m’ont aussi rappelé que des 
municipalités versaient des subventions supplémentaires en fonction des équipes 
régionales …. Sans parler des candidats entraineurs qui hésitent à venir ou à continuer car 
la participation à un championnat régional intéresse ….  
Fort de ce constat nous demandons à être RESPECTES afin que le basket mayennais puisse 
aussi se développer dans les territoires ruraux ! Pour les wagons du basket mayennais il 
nous faut quelques locomotives en complément de notre ligne TGV pilotée par nos clubs 
phares !! J’espère qu’une solution sera trouvée pour les prochaines saisons  
En attendant le bureau départemental de cette semaine a été amené à prendre des décisions 
afin de conserver ce maillage territorial. Vous aurez les détails de nos décisions dans le 
compte rendu qui vous parviendra en début de semaine prochaine.  
Il nous faut maintenant se tourner vers l’avenir, se mobiliser, être solidaire dans l’action pour 
avancer !  
Soyons optimiste de nombreux signes cependant nous laisse penser que nous allons dans 
ce sens.  
Mayenne, Bonchamp, St Berthevin, Sud Mayenne et USL ont été labellisés clubs formateurs 
espoir ou élite, USL, Sud Mayenne et Cossé ont été labellisés « club label citoyen »  
Nos écoles de mini basket fonctionnent très bien, 6 d’entre elles sont labellisées au niveau 
national soit 16 % !  
Samedi prochain nous serons presque 300 jeunes à notre fête du mini basket à Louverné  
RESPECT à la commission mini basket !  
Notre opération un licencié un ballon a été un vrai succès 600 jeunes ont reçu un ballon et 2 
entrées afin de voir un match de l’USL à l’espace Mayenne. Grâce à cette opération et à la 
mobilisation forte des clubs mayennais l’USL a réussi à organiser un match de N2 avec 3100 
spectateurs ! RESPECT à tous les acteurs !  
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
L’année passée j’évoquais aussi l’arrivée du 3X3 sur notre territoire ! Notre département rural 
devient un modèle national grâce à la dynamique entreprise par notre conseil départemental 
et le plan héritage 2024 ! Pendant 3 ans différents terrains vont voir le jour dans notre belle 
Mayenne. Les premiers terrassements ont commencé il y a quelques jours dans différentes 
communes de notre territoire. Je rappelle que plus de 34 terrains seront opérationnels dans 
les 3 ans à venir  
Vous avez été encore plus nombreux à organiser des tournois 3X3 au sein de vos clubs, nous 
avons eu un magnifique tournoi Access à Entrammes avec des joueurs de niveau de national 
1. RESPECT à tous ces organisateurs !  
 
Pour la 2eme année de suite nous avons organisé un clinic spécial 3X3 avec une nouvelle 
fois des intervenants de niveau international avec l’entraineur de la sélection nationale U18 
championne du monde en aout dernier qui nous a honoré de sa présence.  
Par contre je regrette vivement l’annulation du tournoi junior ligue par manque de candidat 
et il est regrettable que certains clubs mettent ceci dans leurs projets de développement 
mais ne participent pas soit au Clinic et ne motivent pas leurs jeunes afin de participer à ces 
manifestations.  
N'oublions pas et en particulier à la veille des jeux olympiques qui va mettre en avant cette 
nouvelle pratique que le sportif de demain va rechercher ce type de sport et il nous faut 
communiquer dans ce sens et ouvrir cette pratique à tous les jeunes et moins jeunes qui 
n’attendent que cela ! Et sans parler du monde de l’université et de l’entreprise qui attendent 
ces rendez-vous !  
Mention particulière à notre commission des officiels qui a su rassembler et proposé un 
programme innovant et a permis aussi d’avoir un certain nombre de jeunes officiels 
RESPECT à la CDO  
Cela ne doit pas masquer aussi les incivilités croissantes que nous avons eu …. Il est de 
notre devoir en tant que dirigeants de veiller au bon déroulement des rencontres, de 
relativiser les enjeux présents et de RESPECTER les officiels et les différents acteurs !  
Nous avons eu quelques situations qui nécessitent une prise de conscience de nous tous !  
Nos différentes commissions ont été actives avec de nombreuses réunions et actions. Je 
les remercie pour leur travail au quotidien. Cependant un certain nombre de commission 
doivent être renforcées, si quelques personnes de vos clubs sont prêtes à s’investir merci de 
relayer l’information, on compte sur vous !  
De plus il manque un certain nombre d’élus au sein de notre CD et fort heureusement nous 
avons enregistré 3 candidatures. Merci par avance à Patrice MAUGET, Antonin ROUZIERE et 
Jean Pierre TRIPOTEAU  
La nouvelle saison verra aussi quelques ajustements dans notre équipe de salariés.  
Thibault JACQUES quitte notre Mayenne et retrouve sa région natale. Je lui souhaite très 
sincèrement réussite dans son futur projet professionnel !  
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
Nous sommes à la recherche d’un agent de développement afin de répondre à vos 
sollicitations d’interventions mais aussi d’aider au développement du 3X3 sur notre territoire 
et d’un conseiller technique.  
Remerciements à Maiwen notre alternante en communication et qui participe aussi à 
l’activité du pôle administratif. Elle sera avec nous l’année prochaine  
Je remercie aussi très sincèrement Corentin pour son grand investissement au quotidien, sa 
tâche est parfois décriée car devant très souvent répondre dans l’urgence, certains ne 
respectant pas toujours les délais imposés …. Je vous demande donc et dans l’intérêt de 
tous de favoriser au MAXIMUM les échanges par mail  
 
Approbation du Rapport Moral : 
Aucune remarque n’ayant été apportée, le Rapport est adopté à l’unanimité. 
 
Rapport Financier 2022 
Présenté par Bernard PINCON, trésorier. 
Aucune question n’étant posée sur les comptes 2022. 
 
Approbation des comptes et élection des Commissaires Vérificateurs 
Les comptes présentés et certifiés par les Vérificateurs sont approuvés par l’Assemblée et, 
sur proposition du Président, Dominique DUTERTRE et Valérie LELIEVRE sont réélus en tant 
que Vérificateurs aux Comptes pour le prochain exercice. 
 
Les représentants des clubs adoptent également le budget prévisionnel. 
 
Le Rapport Financier est adopté à l’unanimité. 
 
Présentation et vote du Budget Prévisionnel 
Présenté par Bernard PINCON, trésorier. 
 
Le Budget Prévisionnel est adopté à l’unanimité. 
 
Élection complémentaire pour le comité directeur 
 
Étaient candidat : Antonin ROUZIERE, Jean-Pierre TRIPOTEAU et Patrice MAUGET.  
Les trois candidats ont été élus avec 3678 voix. 
 
Élection des délégués fédéraux pour 2022 
Le président, Nicolas SORIN et le trésorier Bernard PINCON ce sont portés candidats pour 
représenter le Département à l’Assemblée Générale de la FFBB du 14/10/2023 en Vendée. 
Suppléant : Alexandre SAINT-ANDRÉ et Thomas SERRAND. 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
Le président soumet au vote : 
• Approuvé (3052 voix). 
 
 
Intervention du président de la commission qualification, Armel COCAUD 
Explication des procédures de qualification et affiliation (contrat d’engagement club). 
(CF Power Point en annexe) 
 
 
Intervention du président du pôle compétition, Eric GIBON. 
Proposition de la création d’un championnat senior en semaine (lundi au Jeudi). Le niveau 
serait DM3 et non mixte. 
Inquiétude des clubs que cela affaiblisse les championnats seniors.  
Pourquoi le vendredi ne serait pas compris dans cette formule ? Le vendredi reste réservé 
aux championnats séniors compétition classique.  
Inquiétudes des clubs que cela affaiblisse l’élan bénévole dans les clubs le week-end.  
 
Intervention de Bernard MICHON vice-président de la ligue pays de la Loire  
Excuse Jean Michel DUPONT 
 
 
Intervention de Manuella MONTEBRUN 
 
Félicitation pour le nombre de licencié ainsi que la création de nouveaux clubs. Continuité 
du Pass Sport (conditions identiques que l’année passée). Félicitation pour l’opération mini 
basket en partenariat avec l’USL.  
 
Récompenses : 
Médailles et Lettres de Félicitations Fédérales. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président invite les participants à partager l’apéritif dînatoire 
offert par le Comité. 
 

 
     Nicolas SORIN            Alexandre SAINT ANDRÉ 
Président du Comité     Secrétaire Général du Comité Départemental 

 

 


